

# 中共福州英华职业学院委员会

## 主题教育简报（十五）

2023年12月

### 我院经济管理系开展“传承红色基因，弘扬爱国精神”爱国主义主题教育系列活动

习近平总书记指出：“弘扬爱国主义精神，必须把爱国主义教育作为永恒主题。”爱国主义是中华民族精神的核心，对新时代中国青年来说，热爱祖国是立身之本、成才之基。我院始终坚持把爱国主义教育作为学院德育工作的切入点和主旋律，我院经济管理系紧跟学院脚步，于2023年11月6日至12月20日通过线上线下相结合的方式开展了形式多样的主题系列活动，包括升国旗仪式、校史馆参观、探访红色革命旧址、主题班会、征文比赛、红色电商直播活动等，坚持从“知、学、行”三重维度传承和弘扬爱国主义精神，践行青年人的使命担当。

#### 青年升“朝阳”——升国旗仪式

五星共阳光一色，国旗与朝霞同辉。为进一步做好爱国主义教育和理想信念教育，厚植师生爱国情怀，11月21日7时，我院经济管理系举行了升旗仪式。活动现场，所有人庄严肃穆，等待着仪式的开始。主持人

宣布升旗仪式开始后，国旗护卫队的脚步声回荡在空中，仿佛钟声悠扬，铿锵有力，唤醒了每个人内心深处对祖国的尊敬与对国旗的敬畏。国歌奏响，国旗升起，所有人齐声高唱国歌，注视着国旗缓缓升起，在冬天的晨曦中迎风飘扬。“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮…”，饱含情感的歌声是那么的嘹亮，唱出了全体师生对祖国衷心的祝愿和崇高的敬意，展现了英华学子对于祖国深深的祝福。



### 青年筑“记忆”——校史馆参观

百年校史铿锵记忆，风华少年砥砺前行，为增进师生对学院发展历程的了解，感悟英华精神，涵养爱校情怀，12月6日，我院经济管理系组织开展了青年筑“记忆”校史馆参观活动，以深入了解学院文化，感受百年光辉历程。学院校史馆通过展示档案史料、原始实物、历史照片的方式，生动形象地展示了学院142年的发展历程、办学特色以及对国家、民族、社会的贡献。同学们纷纷表示：通过参观校史馆，感受到学院波澜壮阔的历史，涵养了“英华情怀”，增强了对学校的认同感、归属感和自豪感。



## 青年忆“岁月”——探访红色革命旧址

习近平总书记在全国各地考察调研时曾反复强调要铭记光辉历史，11月29日，我院经济管理系团总支干部在团总支书记叶鑫的带领下前往中共五县中心县委西区工委旧址，开展以青年忆“岁月”——探访红色革命旧址的活动，深入挖掘与体会红色文化精神。在纪念馆里，馆长邱卫星老师详细讲解和介绍了发生在这里的光荣革命历史，铮铮热血犹在眼前，英雄事迹长存心间，在深刻学习和领略了先辈事迹后，沿着一条蜿蜒曲折的小路，同学们重走了游击队战斗路，感受当年先辈战斗的英勇无畏与坚韧不拔。这份难得的学习收获将激励同学们在未来的学习生活中不怕困难、敢于挑战、大步向前。



## 青年学“爱国”——主题班会

“生逢其时拼搏，强国复兴有我”，为了让同学们铭记历史、坚定理想信念，11月24日—12月10日，我院经济管理系开展了以爱国主义教育为主题的班会活动。

班会期间，辅导员紧紧围绕中华民族的爱国主义传统、新时代的爱国主义和如何做好新时代的爱国者三个方面入手。其中，辅导员带领班级同学观看爱国主义的相关视频，聆听一代代人如何建设祖国，让学生进一步感受祖国百年的沧桑巨变与伟大成就，感受无数英雄榜样前赴后继的坚守与执着，从而激发同学们的爱国情怀，引导同学们树立起积极进取、勇于开拓的精神、为祖国的繁荣富强而读书的爱国志向，激励同

学们争做新时代有为青年。



### 青年写“红色”——征文比赛

为弘扬爱国精神，展现当代青少年奋力拼搏、积极向上的精神风貌，进一步推动经济管理系爱国主义教育走深走实，11月26日，我院经济管理系开展了爱国主义教育征文比赛。

本次征文大赛以“青春”为引，以言辞为翼，表达了对祖国、对人民、对中国共产党的热爱和拥护之情。同学们紧扣活动主题，结合自身实践和所思所想，用手中的笔，抒写了学子们对于青春的定义和祖国的热爱。征稿结束后，本着“公平、公正、公开”的原则对参赛作品进行了认真地评选。最终，2022市场营销2班林亿琳同学和2023级电子商务（3+2）班的吴连香、黄焯茜同学获奖。



### 青年兴“助农”——红色电商，助力乡村振兴

为贯彻落实党的二十大精神，发挥青年人的作用助力乡村振兴，我院经济管理系于12月13日—12月20日开展“筑巢引凤，振兴关中”红色

电商直播比赛活动。前期，经济管理系老师及学生骨干深入关中村进行了充分调研和实地考察，详细了解了关中村经济支柱产业，并确定了三款助农产品。在活动中，共有18支队伍报名参赛，经过海选和初赛的激烈角逐，最终确定3支队伍进入决赛环节。决赛注重实效，分为“团队风采展示”，“现场即兴带货”两个环节，选手们准备充分，用他们独特的视角和富有感染力的语言，充分展示了产品的优势和特点，最终决出了一二三名。当天直播累计吸引了659人次观看，活动现场欢声不断。本次活动的成功开展，不仅推动电商助农的一个新可能，更切实提高了经济管理系实践育人质量，为乡村振兴贡献了青年力量。



我院经济管理系爱国主义主题教育系列活动的圆满结束，促使同学们更加深刻地领悟到爱国主义的重要意义，更加坚定了自己的爱国信念。相信在今后的成长之路上，同学们会继续传承与发扬优良精神，争做时代新人，为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗！